

За большевистские Колхозы

◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆
◆ Год издания 6-й ◆
◆ Воскресенье ◆
◆ 5 января ◆
◆ 1941 года. ◆
◆ № 4 (1340) ◆
◆ Цена отд. № 5 к. ◆
◆ Вых. ежедневно ◆
◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья, не то новостное обращение тов. Сталина с анализом международного положения. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

О состоянии работы политико-просветительных учреждений в районе

Постановление бюро Варнавинского райкома ВКП(б)

От 2 января 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что состояние работы политикопросветительных учреждений в районе крайне неудовлетворительно. Большинство избчитален, колхозных клубов, не работают (Макарьевский, Вогородский, Лапшагский, Звернихинский сельсоветы).

В ряде избчитален кружки не организованы, а там, где и организованы — не работают (Лапшага, Макарий).

В районе насчитывается 908 человек неграмотных, но обучается всего лишь 300 человек.

Районный дом культуры, также не является образцом постановки культурно-массовой работы на селе.

Сельская интеллигенция в культурно-массовую работу не вовлечена, Советы избчитален во многих сельсоветах существуют формально, не занимаются организацией культурно-массовой работы.

Плохая постановка работы политпросвет учреждений является следствием слабого руководства со стороны роно и отсутствия внимания первичных парторганизаций и сельских Советов к работе избчитален, колхозных клубов и библиотек.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. Потребовать от зав. роно тов. Разночужева коренным образом улучшить руководство над политикопросветительными учреждениями, добиться того, чтобы районный дом культуры, избы-читальни и колхозные клубы были центром культурно-мас-

совой работы на селе, чтобы в них были организованы и хорошо работали кружки (драматические, хоровые, оборонные), чтобы проводились вечера вопросов и ответов, громкие читки художественной литературы, регулярно выпускались стенные газеты.

2. Бюро райкома предлагает секретарям первичных парторганизаций и исполкомам сельских Советов лучше заниматься работой избчитален, колхозных клубов и библиотек. Обеспечить все культурные учреждения топливом, проявить заботу в создании условий для работы в них. Райком считает необходимым систематически обсуждать на партийных собраниях планы работы избчитален.

3. Предложить тов. Разночужеву: организовать заочную учебу политпросвет работников, обеспечить регулярное проведение семинаров-совещаний избчей, библиотечарей и зав. колхозными клубами, обсуждая на них общеполитические вопросы и вопросы практики работы политикопросветительных учреждений.

4. Обязать первичные партийные, комсомольские организации и сельские Советы, использовать проходящий смотр художественной самодеятельности для оживления и улучшения всей культурно-массовой работы в районе, для привлечения культурных сил к работе избчитален и клубов.

Секретарь райкома ВКП(б) **В. Ненин.**

Навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции

Передовые колхозы нашей страны готовятся достойно встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию.

Колхозы и МТС Коми АССР, вступив в соревнование имени XVIII партконференции, борются за получение высокого урожая. К весеннему севу заготовлены семена, вывезено более миллиона возов навоза, 30 тысяч тонн торфа. Успешно идет ремонт инвентаря.

С большим подъемом работают колхозники передовых сельскохозайственных артелей Чувашии: «Динамо», имени «Правды», Козловского района, имени Ленина, Яльчиковского района. Ремонт машин, сортировка семян здесь закончены. Колхоз имени Ленина к 15 февраля намечает заготовить 25 тысяч возов торфа.

(ТАСС).

70 процентов финплана I квартала к 15 Февраля

Ново-Никольский сельсовет финплан IV квартала выполнил на 108 процентов. Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции финактив берет обязательство к 15 февраля план I квартала 1941 года выполнить на 70 процентов.

И. Вилков.

Досрочно рассчитались по самообложению

В колхозе «Красный пахарь», Лапшагского сельсовета 3 января состоялось общее собрание, на котором обсуждался вопрос о проведении самообложения на 1941 год.

Все колхозники единодушно решили досрочно внести средства по самообложению. Не уходя с собрания колхозники: Хрулев В. И., Дубинин И. М., Копасов С. П., Карпов Ф. И., Коворин В. А., Кокорина А. Ф., Мельникова А. М., Третьков П. И., Жигалев И. Е. полностью уплатили самообложение за 1941 год.

В. Померанцев.

Обязательство лесорубов

Колхозники — лесорубы колхоза имени Сталина Копасов А. Ф. и Дорофеев С. П. работающие в Лапшагской химартели заготовили за 15 дней дров для спиртопорошкового производства 250 кубометров, заработали за это время по 450 рублей каждый.

Они взяли обязательство к открытию исторической XVIII Всесоюзной партийной конференции заготовить дров 800 кубометров.

С. Шаманин, заведующий производством.



Пущен в работу масляный завод

В колхозе имени Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета недавно пущены в эксплуатацию топочная в 4 ступи и масляный завод.

Масляный завод работает в 2 смены.

М. Костарин.

7000 литров молока продано сверх плана

Поспелихинский колхоз «Красный маяк», Лапшагского сельсовета в 1940 году выполнил государственный план молокопоставок и продал молока государству сверх плана 7000 литров.

За проданное молоко сверх плана, колхоз получил 3200 рублей деньгами и 3.000 килограмм жмыха.

В. Белов.

В колхозе «Шляхом Ленина» (Винницкого района Винницкой области) хорошо работает стахановская школа. В ней занимаются все бригадиры, звеньевые, доярки, конюхи и многие колхозники.



Занятия в агрокружке. На переднем плане — звеньевые ефремовских звеньев В. А. Оляницкая (слева) и В. П. Игнашук. Фото Е. Копыта. Фото ТАСС.

Колхозы вступили в соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу

В борьбе за высокий сталинский урожай колхозы «Свобода» и «8-ое марта», Варнавинского сельсовета включались в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Колхоз «Свобода» взял на себя обязательство получить в нынешнем году урожай по зерновым 25 центнеров с каждого гектара, колхоз «8-ое марта»

обязался добиться по зерновым 20 центнеров с гектара.

В обоих колхозах сейчас тщательно сортируются семена, заготавливаются местные удобрения, ремонтируется инвентарь и сельскохозяйственные машины.

Оба колхоза решили ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции хорошей подготовкой к весеннему севу. **М. Горбунова.**

Производственный подъем

На ремонте тракторов и прицепного инвентаря в мастерских нашей машинно-тракторной станции между рабочими ремонтниками развертывается социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Бригада тов. Петухова В. И. на 1 января полностью отремонтировала прицепной инвентарь и выполнила план ремонта тра-

кторов на 80 процентов.

Соревнующаяся с бригадой Петухова, бригада тов. Базеева Ф. П. выполнила план ремонта тракторов на 75 процентов и отремонтировала прицепной инвентарь.

Обе бригады взяли обязательство полностью высококачественно отремонтировать тракторы к 20 января.

Ф. Кольцов.



Большие доходы от льноволокна

Богатые доходы от льнопродукции получил в 1940 году наш колхоз имени Карла Маркса, Звернихинского сельсовета. План льнозаготовок колхоз выполнил на 154 процента. За сданное льно волокно получено 16 тысяч рублей.

Звеньевая комсомолка, Шура Каргунина, получила премии надбавок от сдачи льноволокна 170 рублей. Звеньевая комсомолка Шура Денисова — 120 рублей.

Ф. Першин.

Готовятся к смотру самодеятельности

В колхозе «Рассвет», Звернихинского сельсовета ежедневно готовятся к смотру колхозной художественной самодеятельности.

Организованный в колхозе хор разучивает песни: «Катюша», «Ответ Катюше», «Три танкиста» и другие.

Колхозная молодежь, комсомолки: Пана Камина, Юра Балдина, Варя Воронова готовят танцы и пляски в национальных костюмах. **И. Померанцев.**

Выплачено выигрышей 11 тысяч рублей

В период общественного смотра работы сберегательных касс (за декабрь) райсберкассой выплачено выигрышей по государственным займам на сумму 11 тысяч рублей.



Советская Молдавия накануне выборов

В городах, местечках и селах Бессарабии, Левобережья Днестра заканчиваются приготовления к выборам в Верховный Совет СССР и Верховный Совет Молдавии. Приведены в порядок помещения, подготовлены урны, избирательные бюллетени. На улицах, в учреждениях и общественных местах расклеены плакаты с портретами и краткими биографиями кандидатов в депутаты. В одном лишь Кишиневском уезде выпущено около 500 тысяч плакатов.

По всей республике продолжают встречи кандидатов с избирателями.

На родине легендарного героя гражданской войны славного сына Молдавского народа Григория Котовского—в селе Ганчешты—перед 500 избирателями выступил кандидат в депутаты Верховного Совета СССР кишиневский рабочий Георгий Иванович Руссу. Он был участником делегации, ездившей в Москву на празднование XXIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

—Из Москвы,—сказал тов. Руссу,—я вернулся с удивительной энергией. Там я увидел, с каким энтузиазмом трудятся рабочие, как каждый стремится поднять благосостояние своего народа. Заверяю своих избирателей, что все свои силы отдаю на служение нашей любимой родине, на благо трудящихся. (ТАСС).

Первые дни избирательной кампании

Президиум Верховного Совета СССР на 26 января назначил выборы депутатов в Совет Союза от Горьковского-Ленинского избирательного округа № 116, Арзамасского избирательного округа № 123, Муромского избирательного округа № 124 и Семеновского избирательного округа № 128.

В вышеуказанных округах с 26 декабря началась избирательная кампания. 27 декабря областком утвердил состав окружных избирательных комиссий. В этот же день в Арзамасе и Семёнове началось выдвижение лучших представителей партийных, советских и общественных организаций в участковые избирательные комиссии.

Сотни агитаторов ведут работу среди населения.



Курсанты Казанского пехотного училища на тактических занятиях. На переднем плане—курсант-отличник В. А. Бородавкин.

Фото Б. Мясникова.

Фото ТАСС.

Награждение работников арт. завода № 172 им. В. М. Молотова

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 75-летнего юбилея арт. завода № 172 имени В. М. Молотова и за заслуги в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большая группа работников завода награждена орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждены 5 человек, орденом трудового Красного знамени—7 человек, орденом Красной звезды—8 человек, орденом «Знак почета»—15 человек, Медалью «За трудовую доблесть» награждены 17 человек, медалью «За трудовое отличие»—28 человек.

(ТАСС).

Готовимся стать стойкими защитниками родины

Готовясь к военной игре «На штурм», при нашей Варнавинской средней школе организованы 2 роты, командиром первой роты штаб назначил ученика 10 класса Владимира Лебедева и командиром второй роты штаб назначил меня.

Моя рота состоит из 3 взводов, командирами взводов, штаб назначил также лучших учеников, имеющих по 3—4 оборонных значка.

Борясь за честь своей роты в предстоящей игре я поставил перед собой задачу, чтобы каждый юнармеец роты хорошо овладел лыжной ходьбой по пересеченной местности и начиная с 5 декабря мы усиленно тренируемся на лыжах.

Для проверки своих сил делали уже 3 похода, первый по маршруту Варнавино—Муранов-

ский кордон—Киселев кордон—Варнавино, второй и третий походы делали на дистанцию до 30 километров.

Все три совершенные нами похода были трудные для ходьбы, сырой снег, лес и другие природные препятствия затрудняли в ходьбе, но из роты ни один юнармеец не жаловался на это и с чувством уверенности в победу преодолевали все, быстро продвигались вперед. Помня слова знаменитого русского полководца А. В. Суворова, что «тяжело в учении—легко в бою».

Наша рота будет продолжать усиленную тренировку с тем, чтобы, победить в игре «На штурм» соревнующуюся Макарьевскую среднюю школу.

В. Колокольцев,
командир второй роты.

Англо-германская война

В сводке верховного командования германской армии сообщается, что днем 2 января германская авиация атаковала различные объекты на восточном побережье Англии. В ночь на 3 января крупное соединение германской авиации, отвечая на бомбардировку Бремена английскими самолетами, произвело налет на центр английской угольной промышленности и крупный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки пожары в Кардиффе можно было видеть на расстоянии 100 километров.

Агентство Рейтер передает, что бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов. В городе произведены большие разрушения. Полагают, что под развали-

нами до сих пор находится много людей.

Сообщая подробности налета английской авиации на Бремен в ночь на 2 января, агентство Рейтер указывает, что бомбардировке были подвергнуты главным образом судостроительные верфи, на которых в стадии постройки находятся различные военные корабли и подводные лодки. Кроме того, бомбы были сброшены на нефтехранилища, железнодорожные линии и авиационный завод.

В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден. Бомбы были также сброшены на различные пункты Голландии.

(ТАСС).

Доклад верховного командования германской армии о военных действиях во второй половине 1940 года

Германское информационное бюро передает доклад верховного командования германской армии о военных действиях во второй половине 1940 г. В докладе говорится, что со времени установления перемирия с Францией начались приготовления к борьбе против Англии. В результате боевых действий германского военно-морского флота во взаимодействии с авиацией английский военноморской флот потерял значительное число кораблей. Общее водоизмещение английских военных кораблей, потопленных за вторую половину 1940 г., равно 190 тысяч тонн. Потери английского торгового флота составляют свыше 3900 тысяч тонн. Кроме того, получили повреждения не менее 264 торговых судна противника.

С 25 июня прошлого года германские потери составили: 3 миноносца, 5 минных тральщиков, 8 подводных лодок и 12 мелких судов.

После окончания похода во Францию германская авиация повела наступление на Британские острова. С 25 июня противник потерял примерно в 3 раза больше самолетов, чем германская авиация. С 24 октября в налетах на Англию начали принимать участие также отряды итальянской авиации. С 8 августа германская авиация сбросила во время двух тысяч налетов на Англию свыше 43 миллионов килограммов фугасных бомб и свыше 1600 тысяч килограммов зажигательных бомб. Противник за это время сбросил бомб в 25 раз меньше этого количества. Ущерб, причиненный германским военным и военно-хозяйственным объектам, незначителен. В докладе подчеркивается полная согласованность германских и итальянских военных операций.

(ТАСС).

Возвращение итальянских самолетов из Германии в Италию

Итальянские газеты сообщают о возвращении в Италию эскадрилий итальянского воздушного

флота, находившихся до сих пор в Германии.

(ТАСС).

Как лучше отдохнуть в каникулы

Советы врача

Тут очень полезны лыжи, коньки, потому что человек приводит в движение свои мышцы и дышит морозным воздухом, в котором нет пыли.

Освежает и оздоравливает не только спорт, но и физический труд на открытом воздухе.

Владимир Ильич Ленин после напряженной умственной работы отправлялся гулять пешком или охотился. Великий русский ученый академик Иван Петрович Павлов, будучи уже глубоким стариком, продолжал в свободные часы работать на огороде.

Отгребай снег во дворе, принеси воды, наколи дров—этим ты не только старшим помогаешь, но и свое здоровье укрепляешь.

Каждый знает, что при движениях сердце начинает работать чаще, кровь быстрее течет по сосудам. Но не всем, наверно, известно, что и количество кро-

ви, движущейся в организме человека, значительно при этом увеличивается. Ее становится на 3—4 стакана больше.

Откуда же берется эта дополнительная кровь? Дело в том, что у человека около одной пятой его крови обычно не участвует в кровообращении, а находится как бы в запасе в кровяных «складах». Эти «склады»—печень, селезенка, подкожные сплетения вен.

При физической работе мышечные клетки потребляют кислорода в шесть-восемь раз больше, чем обычно. Переносят кислород красные кровяные тельца, захватывающие его, когда кровь проходит через легкие.

Когда человек занят физическим трудом, в мышцах расширяются мельчайшие кровеносные сосуды (капилляры). Капилляры, которые в мышце были сжаты, незаметны, теперь раскрываются

(в мышце, находящейся в покойном состоянии, на 1 квадратном миллиметре можно увидеть под микроскопом двести капилляров, а в работающей—две тысячи!). Запасная кровь из внутренних органов поступает в кровяное русло, и сердце начинает сильнее сокращаться.

Таким образом, «подвоз» кислорода и питательных веществ к работающим мышцам резко увеличивается. Усиленный расход кислорода заставляет нас сильно и глубоко дышать.

Мышцы тела, к которым во время работы кровь обильно приливает, крепнут от этого и развиваются. Утолщаются волокна энергично работающей сердечной мышцы, и она становится выносливей. Глубокое дыхание развивает легкие, расширяет грудную клетку. Кровь сильнее насыщается кислородом и становится более алой, исчезает малокровие.

Но, катаясь на катке, отправляясь на лыжную прогулку или принимаясь за физическую работу, надо во всем соблюдать меру. Во время пообедать, во время ложиться спать, во время вставать утром—это тоже необходимо для правильного отдыха.

Отдыхайте и веселитесь, побольше бывайте на воздухе, занимайтесь спортом, помогайте своим трудом семье, школе, колхозу, и вы вернетесь в школу посвежевшими, окрепшими.

Доктор А. ОСТРОВСКИЙ.

(Из «Пионерской правды»).

Отв. редактор А. Бубнов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Варнавинского лесхоза с прискорбием извещает о преждевременной смерти лесника—стахановца Камешниковского лесничества Максима Тимофеевича Бахматова скончавшегося 1 января сего года.